

# EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LIV - Núm. 15.530

TELEFONO NUMERO 6  
Apartado de Correos, número 17

Jueves 8 de Agosto de 1935

REDACCION Y TALLERES  
Berruete, 1 y 3, pral., y Burgos, 5

Número suelto: 15 céntimos

## PERFIL DEL DIA

Un verano tranquilo

El ministro de Comunicaciones ha dicho que este es el primer verano tranquilo que pasamos desde que ha sido instaurada la República. El año último, por esta misma época, el Gobierno tenía que atender a la solución de la huelga de campesinos extendida a varias regiones, y en Cataluña se agravaba el asunto relativo a la ley de cultivos aprobada por el Parlamento catalán.

El mes de agosto recuerda en España sucesos sangrientos y revolucionarios. Los resortes del Poder hubieron de ponerse a la máxima tensión para mantener a raya a los que se colocaban al margen de la ley. Singularmente desde 1931 los veranos se distinguieron por sus tintes rojos. Prendieron en Sevilla las propagandas anarquistas. Hubo incluso que cañonear una casa en Sevilla para escarmiento de los insurrectos. Por Extremadura los robos se multiplicaban con descaro inaudito. Los socialistas, dueños de los mandos locales en muchos concejos, dejaban hacer y en no pocos sitios alentaban con sus predicaciones disolventes las demasías a que se entregaban desenfrenadamente las turbas.

Aquel panorama ha desaparecido. Hoy se trabaja en el campo y en la ciudad, libres de tantas pesadillas. Queda, sin embargo, en pie el germen de la rebeldía. Los puños en alto se levantan amenazadores en cualquier ocasión que les es favorable. Vuelven a reorganizarse los cuadros de asalto. No descansan los propagandistas en arrojar la semilla del veneno para que prenda en los campos de la inconsciencia.

Puede ufanarse el Gobierno de que este verano transcurra tranquilo y constituir incluso un timbre de gloria para su política. El país sabrá apreciarlo en el momento debido. Pero no por eso ha de olvidar que en las sombras continúan humillados, los que se creen "no vencidos", tejiendo día a día los hilos de otra revolución que por bien de España ha de aplastarse en sus principios, antes de que se forme la cabeza de un nuevo dragón rojo.

### No funcionarán los Sindicatos

Ha dicho también el señor Lucía cosas muy importantes relacionadas con el restablecimiento de la disciplina en su departamento, que merecen ser recogidas en lugar destacado.

—La disciplina—ha afirmado—existe en Comunicaciones; pero para mí es más interesante la paz espiritual, a la paz material. Yo estoy convencido de que este ministerio, por todos los antecedentes que la opinión conoce, por el número de funcionarios que de él dependen y por la índole de los servicios que presta, es un ministerio de autoridad, y me encuentro dispuesto a mantenerla con toda energía siempre al lado de la justicia.

Mientras yo esté aquí, el Sindicato no revivirá, y ya es hora de que los funcionarios, cuya inmensa mayoría son personas dignísimas, amantes de la paz y enamorados de su servicio, se decidan a desoir las excitaciones de ese puñado de insensatos que explotan la debilidad y la falta de valor cívico de los demás.

## Dice que se aplique a amnistía a Largo Caballero

Madrid.—El señor Jiménez de Asúa defensor del ministro de Trabajo señor Largo Caballero, ha planteado en la Sala Segunda del Tribunal Supremo un incidente de previo y especial pronunciamiento.

Pide el sobreseimiento de la causa que se sigue contra su patrocinado al que como es sabido, le acusa el Fiscal de un delito consumado de rebelión militar para el que solicita la imposición de treinta años de presidio.

Se basa el señor Jiménez de Asúa para fundamentar su pretensión en que los hechos están comprendidos en la amnistía del veinticuatro de abril de 1934.

## Lindbergh, candidato a la presidencia de los Estados Unidos?

Washington.—El coronel Charles Lindbergh, figura en la lista de los posibles candidatos presidenciales por el partido republicano, en una encuesta realizada por Robert H. Lucas, ex director ejecutivo del Comité Nacional Republicano, entre cinco mil jefes locales del partido.

## La Ley de Restricciones

### No se llegará a las excedencias forzosas de personal

Madrid.—Se dice que la ponencia ministerial que estudia la aplicación de la ley de Restricciones ha sustentado en la reunión de esta mañana el criterio de causar el menor perjuicio posible al personal para cuyo objeto es probable que antes de llegar a las excedencias forzosas, se procurará que las plazas sobrantes queden como plazas a extinguir.

Desde luego desaparecerán todos los abusos de acumulación de sueldos y gratificaciones y se reorganizarán los servicios de todos los departamentos ministeriales. Por ello, el trabajo es superior al que en un principio se creyó, pues hay que estudiar una a una las partidas de todos los ministerios.

**M. SAYALERO**  
Médico Puericultor  
Enfermedades de los niños  
Medicina general  
HORAS DE CONSULTA  
de 11 a 1 y de 5 a 7 de la tarde  
Avenida del General  
Amor, 5, primero

## El aviador Pombo sufre un ataque de apendicitis

San José de Costa Rica.—El aviador español Ignacio Pombo ha sufrido un repentino y agudo ataque de apendicitis.

Al conocerse el estado del aviador, se suspendieron todas las fiestas preparadas en su honor para esta noche.

A su llegada, más de 15.000 personas siguieron el automóvil que ocupaba Pombo, aclamando a éste con entusiasmo.

El aspecto de la ciudad, que desde que llegó el aviador era de inusitada animación, ha cambiado totalmente.

Apenas se conoció la noticia, las gentes se retiraron y la animación en las calles cesó casi en el acto.

## Una línea telefónica para Gil Robles

Bilbao.—El director de la red telefónica provincial conferenció hoy con el presidente de la Diputación para tratar de la instalación de una línea directa al balneario de San Juan de Azcoitia, donde llegará la próxima semana para pasar una corta temporada el ministro de la Guerra.

LEA USTED EL "DIARIO"



El Excmo. y Rvdmo. señor doctor don Manuel González y García, nuevo Obispo de la diócesis de Palencia

## Reportajes de EL DIARIO

## Laval, alma hoy de la Sociedad de Naciones hizo su aprendizaje sobre el pescante de un coche

## El árbitro de los destinos de Francia, fué descubierto por un sacerdote de Chateldón y enviado a estudiar a París.—Socialista hasta la escisión de 1920

Paris, agosto, 1935.—El jefe del Gobierno y ministro de Negocios Extranjeros de Francia, tiene cincuenta y un años.

Nació en Auvernia, en el pintoresco pueblo de Chateldón.

El Príncipe Negro hizo una excursión por la región durante la guerra de Cien Años y una curiosa inscripción recuerda, en la capilla del viejo castillo, que los ingleses pasaron una vez por esos parajes.

No sólo los ingleses invadieron Auvernia y fueron tentados por esta magnífica provincia francesa de sus montañas imponentes y volcánicas extinguidas. También los árabes se contaron entre los primeros invasores. Hubieron de volver más tarde, pero esta vez como guardias de Carlos V; eran los bellos guardias árabes de ojos de gacela. Entonces no hicieron estragos sino entre las bellas de Auvernia.

Puede preguntarse si esa es la explicación de la diferencia de aspecto que presenta Monsieur Laval en relación con sus compatriotas. Físicamente no presenta el nada de común con los hombres del Norte, rubios y flecómatos, o con los meridionales exuberantes, de mejillas redondas y sonrosadas.

Con la piel oscura, la nariz arqueada y los labios gruesos, los ojos de terciopelo, la faz pesada, lleva más la marca de Oriente que la de Occidente. Una cabellera de azabache en desorden, con un mechón rebelde sobre el párpado derecho, un corto mostacho negro y mal peinado y un pliegue vigoroso de energía entre las cejas espesas, complementan el exotismo de este hijo de Auvernia, siempre vestido de negro: grave sujeto con el cual hace contraste su legendaria corbata blanca, esperando todo él, para ser tratado como conviene, el genio de un moderno Rembrandt.

El encanto personal de Monsieur Laval es grande: ejerce la poderosa atracción del hombre que se ha hecho a sí mismo. Hijo de un modesto hotelero que era propietario de un omnibus, y carnicero en su juventud, ayudaba a su padre en sus recorridos y en los cuidados que requerían sus bestias. Su amor a los animales remontaba probablemente a esta época lejana. Entonces ya era intonso su deseo de saber.

Mientras que el coche y los caballos del pequeño tren se detenían a lo largo de los caminos, él devoraba los libros. Su padre le consideraba como un niño que no

prometía gran cosa. Pero él tenía su idea sobre sí, y además, una madre inteligente y el excelente cura de la localidad; éstos lo habían observado y sabían a qué atenerse. Un día partió para París.

Desde este momento, con obstinación se propuso abrirse un camino hacia la celebridad. Como maestro recorrió diferentes escuelas en Francia. Luego obtuvo los diplomas necesarios y fué miembro del Colegio de Abogados de París. Su victoriosa defensa del anarquista Manes, lo dió a conocer y pronto se convirtió en el consejero titular de un buen número de Sindicatos franceses.

Se casó joven, a los 25 años, en su pueblo natal de Chateldón. Fué un matrimonio de amor que es todavía una unión feliz. Para esta época era un socialista convencido. Su elección en 1914 como diputado de Aubervilliers, ciudad muy avanzada de la zona inmediata a París, le abrió nuevas posibilidades. Llamó la atención de los grandes hombres de la época: Doumergue, Clemenceau, Briand, Caillaux.

Estos no le regatearon sus voces de aliento. Pero los auverneses son bien equilibrados; no se embriagaba con el vino del éxito. Declarado impropio para el servicio activo cuando la guerra estalló, Pierre Laval se contentó con una labor modesta. Faltaban cañones y municiones en el frente; ayudó a poner remedio a esta situación. Sus calidades de táctico, le permitieron en la peligrosa situación de 1917, poner toda su capacidad de labor paciente e inteligente al servicio de Clemenceau. Pero sus aliados socialistas rehusaron seguir sus consejos y servir con el Tigre.

Fueron derrotados en consecuencia y Laval con ellos en las elecciones de 1920. Esta fué la primera frialdad en el Acuerdo que existía entre ellos. Después del Congreso de Tours, en diciembre de 1920, que ocasionó un cisma entre los socialistas, decidió separarse del partido. Desde entonces es independiente. Como tal recibió la cartera de Trabajos públicos en 1924. En 1928 fué senador, Ministro de Trabajo en 1929 y Presidente del Consejo en 1931, a la edad de 48 años.

No es necesario buscar muy lejos las razones de esta carrera excepcionalmente brillante. Laval posee casi todos los elementos que aseguran el éxito en política; ductibilidad, cultura, voluntad de hierro, espíritu parlamentario, cierta dosis de oportunismo, buen sentido y sentido de la autoridad, rec-

titud, gran confianza en sí mismo, fortuna personal suficiente.

Por otra parte, en un país donde es tan difícil acordar las ventajas del nacimiento y de la riqueza con la idea del servicio público, Laval representa el tipo del burgués y del artesano a que Francia republicana debe su existencia. El favor de esta clase va con voluntad hacia el hombre que ha salido de su seno y que ha sabido elevarse por su propio mérito hasta la celebridad.

Valdría la pena seguir la labor de Laval en el Quai d'Orsay. Es un realista. No se pierde jamás, como su gran predecesor Briand, en un mundo de sueños y quimeras. Su manera de tratar el problema del Sarre, la tragedia de Marsella y las dificultades franco-italianas, son pruebas de ello.

Atiende esencialmente a oír los dos sonidos de la campana... Sabe escuchar y creer en el valor de la conversación; gusta examinar todas las fases del problema antes de tomar una decisión. Pero cuando la ha tomado, es inquebrantable como el granito de su tierra natal.

No desdeña ninguna solución porque sea nueva o porque sea mirada con malos ojos por los otros. Tal como yo le conozco, el problema que él se planteará en sus nuevas funciones será el siguiente: conviene al interés de mi país, primero, y de la civilización, luego. Conviene llamar la atención sobre que ésta ha sido la política extranjera tradicional de Francia desde Richelieu, con la sola excepción de los períodos revolucionarios y napoleónicos. Esa es actualmente nuestra política.

El cordial telegrama que Laval ha enviado a Sir John Simon, al iniciar sus nuevas difíciles funciones, es significativo: es evidente que tiene la firme intención de hacer de la cooperación franco-inglesa en el mundo un elemento de garantía para la paz.

Pero importa recordar siempre que él es, sobre todo, un realista. Las innovaciones que se vea forzado a aceptar como justificadas, no le inquietarán. Su negativa a aceptar la Presidencia del Consejo en noviembre último, pero aceptada después desempeñando interinamente la de Negocios Extranjeros, muestra su atención de enraizarse como Delcassé y Briand, en el Quai d'Orsay.

Es hombre para lograrlo y, además, hombre en quien se puede confiar doblemente.

Roger Verdun

## Lo que pasa en Barcelona

## El jubileo de la construcción

No tengo ningún motivo que me haga adicto al señor Pich y Pon, caballero de los altos destinos, pues que tres tiene, o desempeña (o empeña, porque empeño pone en ellos), y a cual de los tres más alavado: Presidente de la Generalidad, Gobernador general de Cataluña y Alcalde de Barcelona; no tengo, digo, causa ninguna que me acerque a tan aprovechado varón y si en cambio, muchas—todas, claro, de orden espiritual—, que de él me separan.

Sin embargo, abrigó la creencia de saberme remontar sobre los subjetivos, para juzgar objetivamente la tarea que desde sus tres mullidas poltronas, quien además de todo lo expuesto ocupa la jefatura del partido radical en Cataluña.

Porque soy ecuaníme, no he de regatear mi aplauso a la iniciativa que el señor Pich, en su faceta consistorial, tomó hace unas semanas de conceder gratuidad de permiso a las obras de nueva planta y de reforma que se realizaron en Barcelona, dentro de un plazo de tres meses.

"Trabajar el ramo de la construcción—ha dicho don Juan Pich—significa que trabaja Barcelona entera". En efecto, así es, por menos en teoría, ya que pocos son los oficios que no estén relacionados directa o indirectamente, con el de construir. Y digo que en teoría, porque en la práctica, si antes de esa especie de jubileo concedido por el Municipio estaban en paro forzoso el 50 por 100 de los obreros de la construcción, la verdad es que ahora apenas ha disminuido ese terrible porcentaje de parados.

Pero como se dice que con la

intención basta y no puede negarse que la intención ha sido buena, no seré yo quien regatee el aplauso en esta determinada ocasión a don Juan Pich.

Con la acertadísima medida se logra, conseguido, por lo menos, concluir la urbanización de la Plaza de Cataluña, en la parte magnífica de la Avenida de la Puerta hasta hoy flanqueada de un lado, por el edificio de la Telefónica y de otro, con notoria ofensa para la estética, por la casa a medio derribar en cuyo solar ha de levantar su formidable edificio social—un rascacielos importante quince millones de pesetas—, la opulenta Compañía "Riegos y Fuerza del Ebro".

Esto: poder decir que la vulgarmente llamada "La Canadiense" se ha decidido, por fin, a edificar su sede, embelleciendo definitivamente la parte mejor de la Plaza de Cataluña, es el fruto, óptimo de la iniciativa del señor Pich.

A no ser por el jubileo concedido y aprovechado por tan poca gente, porque el número de los ciegos es incontable, "La Canadiense" habría tenido que satisfacer en concepto de permisos de edificación, más de quinientas mil pesetas... que era, a no dudar, precisamente, el obstáculo que se oponía a su deseo, por lo visto no muy decidido, de edificar. Suprimir patrimonialmente este obstáculo, ha sido el gran acierto que hoy registra imparcialmente de don Juan Pich y Pon, a quien tal vez se le haga un día la justicia que merece.

Domingo de Fuenmayor

Barcelona, agosto, 1935.

## El ex diputado comunista Alberto Kayser condenado a muerte

Berlín.—El Tribunal del pueblo ha condenado a muerte al ex diputado comunista del Reichstag Alberto Kaiser, de treinta y seis años.

Había ido a la Alemania central por la dirección del partido comunista para proceder a la reedificación del partido, lo que hizo desde marzo de 1934 a fines de enero de 1935.

El Tribunal ha tenido en cuenta una circunstancia agravante por el hecho de que Kayser que había sido detenido preventivamente el 28 de febrero de 1933 y puesto en libertad el 28 de diciembre del mismo año, se había comprometido expresamente al salir del campo de concentración a no emplearse más por el comunismo y a cesar en todas las actividades hostiles al Estado. A pesar de ello ha continuado actuando como uno de los más peligrosos enemigos del Estado y del derecho.

## Una tormenta arrasada la cosecha en Arenas de San Pedro

Avila.—Se reciben noticias de Arenas de San Pedro de haber descargado una formidable tormenta seguida de lluvia y piedra, que ha dejado arrasada la cosecha de oliva. Muchas casas y establecimientos del pueblo se inundaron, sufriendo graves daños. Petra Muñoz salió a la calle demandando auxilio con un niño de veintidós días de edad. Iba seguida de toda la familia. El niño le fué arrebatado de los brazos por la corriente y pereció ahogado. Todos los familiares sufrieron heridas graves.

Hasta ahora es imposible calcular los daños causados por el temporal.

## MORENA CLARA

Un episodio cómico que comienza en Palencia y termina en Sevilla.

## E. ROBLES

MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis.

Vías urinarias.

Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta.

Análisis Clínicos. Sangre. Orina. etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha. (Frente a la Diputación) PALENCIA

## Los deportes

## La participación de Palencia en la II Vuelta Ciclista a Castilla

En relación con la próxima II Vuelta ciclista a Castilla que, organizada por nuestro colega valisoletano "El Norte de Castilla" con la colaboración del Valladolid Lid Ciclo-Excursionista, comenzará a correrse el día ocho del mes de septiembre, existe un gran entusiasmo entre nuestros amateurs de tal deporte.

No quieren dejar pasar esta ocasión de poder demostrar en una prueba de la envergadura e importancia de ésta, que en nuestra capital existen corredores de la categoría que les hay en otras; por tanto dos ciclistas de valía ya reconocida y demostrada en las

Casino, Circulo Mercantil y en general todas las Asociaciones, comerciantes y particulares que, amantes del deporte y de su desarrollo en Palencia, así lo desean. A tal efecto, nuestra primera autoridad civil encabezó dicha suscripción con un espléndido donativo hecho particularmente por él. El señor Maesso animó a nuestros corredores y les dijo que tenía un gran interés en que su papel en la Vuelta fuera todo lo brillante que Palencia y ellos por su entusiasmo se merecen.

Dijo también que ha de procurar conseguir que en nuestra capital haya por lo menos un control de firma al igual que el que existió en la pasada Vuelta a España organizada por "Informaciones" y que había prometido varios trofeos y regalos con objeto de cooperar al éxito indudable que la carrera ha de alcanzar.

Los ciclistas salieron complacidos de la acogida dispensada y nos rogaron que desde nuestras columnas expresáramos por adelantado su agradecimiento a todos los que, sin ningún género de duda han de contribuir para que Palencia quede a la altura que merece tener en este deporte.

Por tanto, ya lo sabéis: Ayuntamiento, Diputación, Corporaciones, comerciantes y palentinos en general: hay dos muchachos entusiastas que desean llevar en triunfo a través de todas las carreteras de Castilla el nombre glorioso de Palencia. ¿Les ayudaréis a conseguirlo?

**INSTALACIONES DE RIEGO**  
Motor. Norias. Precios bajos.  
Facilidades de pago.  
Almacén de Maquinaria Agrícola  
**Feliciano Ortega**  
PALENCIA

El Diario Palentino  
PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS

# LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

Crónica de Tribunales

El día 4 de Septiembre día magno de Ferias

## No habrá sólo Juegos Florales, habrá también Concurso del Vestido de cinco pesetas y elección de "Musa de la Prensa" Y una verbena castiza sin precedentes, en la Plaza de Toros

Pues si señor; los chicos de la Prensa, se han propuesto revivir el esplendor de nuestras tradicionales ferias septembrinas, y van a conseguirlo. Quieren es poder, dicen. Y los periodistas se han propuesto rodear del máximo esplendor "su" día—todo el día—con todo el ensamble de festejos, que sólo porque sí, porque los periodos se han lanzado a la palestra y se lo han propuesto, va a constituir un día de piedra blanca en los anales de la crónica palentina.

Ya no sólo son los Juegos Florales, esa fiesta de distinción, alta cultura, hondamente tradicional, y eminentemente popular, ahora es también el Concurso del Vestido de cinco pesetas—una peseta más que en otras provincias, porque aquí la vida es un "poco más cara"—que va a armar una verdadera revolución entre las artistas del dedal y de la aguja. Ahí es nada, premios importantísimos—pero que "importantísimos" que van a destinar a tal objeto acreditados comercios de la plaza—para la maestra de la costura que con menos dinero sepa cortar un mejor atuendo, que cina y perfil "de la cabeza a los pies"—o hasta las pañuelitas que en esto no hay distinción para la "moda"—esos cuerpos gentiles y "gitanos" que diariamente se contonean por la calle Mayor, entre besos de pipros y sonrisas de frases galantes. Y luego, el consiguiente diploma de honor, el reconocimiento de que no hay nadie como las "agraciadas" para vestir y saber vestirse con poco dinero... Como que es la mejor propaganda profesional y el mejor cartel entre los "pobrecitos" muchachos que hoy no se casan porque la "vida está por las nubes" y hay que buscar mujeres que sepan cocinar el centimo en todo.

En la comida, en el vestido. Tante: en el vestido. Van a ver los palentinos como los periodistas van a "casar" con este Concurso de media Palencia. Y si no, al tiempo.

Después vendrá la elección de la "Musa de la Prensa."

Después vendrá la elección de la "Musa de la Prensa."

Después vendrá la elección de la "Musa de la Prensa."

Después vendrá la elección de la "Musa de la Prensa."

Después vendrá la elección de la "Musa de la Prensa."

Después vendrá la elección de la "Musa de la Prensa."

Después vendrá la elección de la "Musa de la Prensa."

Después vendrá la elección de la "Musa de la Prensa."

Después vendrá la elección de la "Musa de la Prensa."

Después vendrá la elección de la "Musa de la Prensa."

Después vendrá la elección de la "Musa de la Prensa."

Después vendrá la elección de la "Musa de la Prensa."

Después vendrá la elección de la "Musa de la Prensa."

Después vendrá la elección de la "Musa de la Prensa."

Después vendrá la elección de la "Musa de la Prensa."

Después vendrá la elección de la "Musa de la Prensa."

## Sucesos en la capital

### "Turistas" detenidos

Por los agentes de Vigilancia de la brigada móvil, fué detenido esta madrugada cuando viajaba en el tren correo de Madrid para Galicia, el conocido maleante Federico Fernández Lanjeira de 24 años, natural de Oporto (Portugal) sin domicilio, ni oficio conocidos. Este sujeto, es un "punto" de gran consideración, que ha sufrido numerosos arrestos y procesos por delitos contra la propiedad ajena, habiéndole expulsado dos veces de España y quebrantando otras tantas el decreto de expulsión.

Ha quedado recluido en la cárcel de nuestra ciudad, a la disposición de la Dirección general de Seguridad.

También los agentes de Vigilancia de la plantilla de Venta de Baños, han hecho otra buena "pesca". Detuvieron en los andenes de aquella estación, al conocido y experto carterista y timador vallisoletano Adolfo Pérez Redondo, de 19 años, apodado "El Poyo", en el momento en que, al parecer se dirigía a nuestra capital, en viaje de "turismo" para "operar" entre los palentinos.

Este "mangante", que ha pasado a la cárcel provincial por disposición gubernativa, sufrió arrestos en Palencia, Valladolid y San Sebastián y últimamente procesado, en Salamanca, por delitos contra la propiedad ajena.

### Mal marido

Ante la Comisaría de Vigilancia se ha presentado la vecina de esta ciudad Basilia Díaz-Carrillo, de 48 años, domiciliada en la calle de Rizarzuela número 42, denunciando que anoche, como ocurre con frecuencia, fué maltratada brutalmente por su marido, Gregorio Romero Vallejo.

Como consecuencia de estos malos tratos, la denunciante tuvo que ser asistida en la Casa de Socorro, de diversas erosiones en la región escapular derecha, contusiones varias, con equimosis en las regiones mentoniana, malar y palpebral del mismo lado y otras pequeñas lesiones.

La denuncia ha sido cursada al juzgado correspondiente.

### Detenidos por escándalo

Por la Guardia de Seguridad fueron detenidos esta madrugada y conducidos a la Comisaría de Vigilancia, los vecinos de esta ciudad Arturo Pedrejón de la Fuente, de 37 años, albañil y Alejandro Fernández Molina, de 44 años, ferroviario, quienes dieron lugar a un fuerte escándalo en los andenes de la estación del Norte.

Dichos individuos han sido entregados a la disposición del Juzgado municipal.

### Casa de socorro

El personal de servicio en este establecimiento benéfico ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve:

Isidoro Fernández de 3 años que presentaba una herida contusa en la región nasal.

Alfredo Borja de 3 años, quemaduras de primer grado en la mano y pie del lado izquierdo.

Gregorio Villanueva, de 49 años, que en pequeño accidente del trabajo, se produjo una herida cortante en el dedo anular de la mano derecha.

**U. ROMÁN BAQUERIN**  
Especialista del estómago intestinos e hígado  
**RAYOS X**  
CONSULTA EN  
Palencia, Mayor pral., 28, bajo

**Banda municipal**  
MUSICA  
Programa de las obras que interpretará la Banda municipal el día 8 de agosto de 1935 (si el tiempo no lo impide) en el Paseo del Salón, a las ocho y media.  
PRIMERA PARTE  
"Castilla", pasodoble, R. Roig.  
"El surtidor de agua", andante variado, A. G.  
"La del soto del Parral", primera fantasía, Soutullo y Vert.  
SEGUNDA PARTE  
"La del soto del Parral", segunda fantasía, Soutullo y Vert.  
"La orgía dorada", sardana, Guerrero y Benloch.  
"Front", march, Von C. Lattann.

**CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"**  
Fundada en 1924  
consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICIÓN.  
Análisis clínicos de Sangre, esputos, etc. Metabolismo.  
Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral. Apartado 75  
**VALLADOLID**

## Palencia al día

Las tormentas han reemplazado a la ola de fuego que sufrimos en los últimos días de julio. Y además de los daños enormes que producen allí donde las nubes descargan, hay que lamentar los trastornos que hacen en esta época de la recolección.

La actualidad local sigue movidita, en particular, por lo que a fiestas se refiere.

Vamos a elegir en nuestras fiestas septembrinas a la "Musa de la Prensa". ¿Rubia o morena? ¿Como Alicia Navarro o como Pepita Sanper? No lo duden ustedes. Será alta, estilizada, graciosa, digna de entrar a codearse con las nueve deidades del Parnaso, o de disputar el título de "Miss Universo" a la señorita canaria.

También aspiramos a que dos destacados "routiers" mantengan con brío el pabellón de Palencia en la II Vuelta Ciclista a Castilla.

Los proyectos de festejos para feria, van adquiriendo "corporeidad".

Toros, Teatros, Iluminaciones, Juegos Florales, "Miss Musa", El vestido de cinco pesetas. Concurso de Corales...

Esto, señores, es "la cartica palentina". Unas pesetillas en regla y al portador, y verán ustedes cómo se divierten en nuestra Feria grande.

## El tiempo que hace

**BAROMETRO**  
A las 18 de ayer, 697,7  
A las 8 de hoy, 696,3

**TEMPERATURAS**  
Máxima de ayer, 22,7  
Mínima de hoy, 13,8

**DIRECCION DEL VIENTO**  
A las 18 de ayer, NNE.  
A las 8 de hoy, E.  
Lluvia, 11,2

## Chismes y bagatelas

SE DICE...

—Que ha comenzado el desmonte de la antigua fábrica de chocolates "La Antolina".

—Que en plazo brevísimo será derruida.

—Que antes de finalizar septiembre dará comienzo la construcción en dichos solares de un modernísimo Teatro.

—Que se inaugurará en la temporada 1936-37.

—Que los trabajos del cine-teatro de la calle Colón siguen su curso.

—Que dentro de unos días se conocerán los planos a que ha de sujetarse el edificio.

—Que el presidente del Circuito teatral de Empresas reunidas, señor Sanvicente, abriga también proyectos reformadores interesantísimos.

—Que Palencia está de enhorabuena.

—Que va a poseer un soberbio teatro en la calle Mayor, un cine modernísimo en la calle Colón y otro confortable y reformado por la empresa Sanvicente en el lugar más céntrico de Palencia.

—Que falta únicamente por conocer la decisión que el Ayuntamiento tome con relación a su viejo Teatro.

—Que a lo mejor se decide también a adecentarle ya que arrendatarios a buen precio nunca faltan en el ramo de espectáculos.

—Que son merecedores de elogio estos simpáticos proyectos que abrigan tanto propietarios como empresarios.

—Que adelante, pues, y contribuirán al embellecimiento y progreso de Palencia.

## Vida religiosa

**SAN MIGUEL**  
Mañana, segundo viernes de mes, celebra la Archicofradía de la Santa Esclavitud de N. P. Jesús Nazareno Rescatado, sus cultos mensuales.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general con acompañamiento de armonium; a las doce misa con acompañamiento de órgano.

Por la tarde, a las siete, rosario, explicación de la doctrina cristiana y solemnísimo Vía Crucis cantado por el pueblo, terminándose con el Himno a la Santa Esclavitud.

La intención de estos cultos se aplicará por doña Josefina Paradina de Calderón M. de Azcoitia.

## Información del Gobierno

### Hablando con el gobernador

Cumplimentaron esta mañana al Gobernador civil de la provincia numerosas comisiones de los pueblos, que le hablaron de asuntos administrativos relacionados con sus respectivas residencias.

A la hora de costumbre, fué visitado por los periodistas locales que hacen información en el Gobierno, a los que manifestó que mañana se proponía celebrar una reunión con las primeras autoridades y con los jefes de la Guardia civil, para concretar el plan a seguir para la consecución de que se construya en nuestra capital el cuartel destinado a la Benemérita en los terrenos que ya han sido cedidos por el Estado gratuitamente por el Ayuntamiento.

Las gestiones que a tal efecto se realicen irán apoyadas en las disposiciones relativas a remediar el paro forzoso y el señor Maesso se mostraba bastante optimista respecto a la resolución satisfactoria de tan interesante asunto.

Nos dijo después el señor Maesso que había recibido una atenta comunicación, que agradecía en lo mucho que es de estimar, del Presidente de la Comisión provincial gestora de Zamora, en la que se le participa que por acuerdo de la corporación, se le dan las más expresivas gracias por el interés que ha demostrado por el Vocal de aquella gestora señor Ascona, con motivo del accidente automovilístico ocurrido en las inmediaciones de Santillana de Campos, de nuestra provincia.

Añadió el Gobernador, que esta tarde y correspondiendo a la atenta invitación que le tiene hecha el Director de la "Radio Valladolid", señor Varona, asistirá a la sesión artística que ha de celebrarse en el Teatro Zorrilla de la vecina capital, organizada por aquella emisora y en la que tomará parte el joven tenor vallisoletano (palentino según programas que tenemos a la vista) señor Coca.

Por último, el señor Maesso, manifestó a los informadores que las noticias enviadas desde los pueblos acusaban completa tranquilidad en toda la provincia.

## Las ferias de San Antolín

### Iluminación

Ayer se reunió la Comisión de festejos para tratar de la ejecución del programa de las próximas fiestas, acordando adjudicar la instalación de la iluminación de la calle Mayor Principal, que constará de 6.000 bombillas eléctricas de colores en artísticos arcos, a la Casa de Miguel Romero, de Vigo, que ofreció las mejores condiciones.

### Concurso de escaparatés

Se fijaron los premios que han de adjudicarse a los escaparatés que resulten más artísticamente adornados, que serán de la siguiente cuantía: Primero, de 150 pesetas; segundo, de 125; tercero, de 100; cuarto, de 75 y quinto de 50 pesetas. Se designará un jurado competente que juzgue el concurso.

### Fuegos artificiales

Los festivales de fuegos terrestres, japoneses y de agua, así como las tracas etc., se adjudicaron al pirotécnico de Miranda de Ebro (Burgos), Hijo de Félix M. Lecea.

### Concurso de Corales

Siguen recibiendo inscripciones para este festival por lo que promete constituir este festejo un alarde artístico.

### Certamen de trabajo

La Comisión en vista de las diferentes consultas que se la hacen no sólo por obreros de la capital, sino muy principalmente de los pueblos de la provincia y a fin de darles mayor margen de tiempo para las inscripciones, se acordó ampliar hasta el día 20 del actual el plazo para inscribir en este certamen organizado con el plausible objeto de estimular el espíritu de trabajo de los obreros. Las hojas de inscripción pueden solicitarse en la Secretaría del Ayuntamiento.

### Deportes

De la organización de festivales deportivos, concurso de natación, carreras pedestres, de patines y bicicletas y partido de football se ha encargado el Club Deportivo Palencia y de los ejercicios de tiro de pichón la Sociedad Venatoria Palentina.

LEA USTED EL "DIARIO"

## Hoy se vió en la Audiencia causa seguida por falsedad y estafa contra el secretario de la Delegación de Hacienda de Palencia

### Desenlace del sumario abierto con motivo del "misterioso" suceso de Cistierna

### Por falsedad y estafa

Ante el Tribunal de Derecho de nuestra Audiencia se celebró esta mañana la vista de la causa seguida contra el funcionario de la Delegación de Hacienda de la capital, Antonio Fernández Rodríguez, por los delitos de falsedad y estafa.

Según la exposición de los hechos, que hacen las acusaciones—la pública del fiscal y la del abogado del Estado—el procesado que era secretario del delegado de Hacienda, en funciones de habilitado, en las nóminas del personal, desde febrero de 1933 hasta abril de 1934, vino anotando cantidades de más de mil pesetas mensuales, que se apropió.

Estos hechos son calificados por ambas acusaciones de un delito de falsedad y está comprendido en los números 4 y 6 del artículo 307 del Código Penal, en relación con el 323, 408, 522, 523, 73 y 74 del mismo Código, por lo que piden para el encartado dos penas: Una de once años, ocho meses y veintidós días de presidio mayor y multa de 23.000 pesetas; y otra de diez años de inhabilitación y otra multa de 23.000 pesetas.

La defensa, mantenida por el letrado don Asurio Herrero, estima que los documentos base del juicio no tenían carácter de documentos públicos y que el procesado debió sufrir errores que ni él mismo pudo apreciar ni tampoco apreciaron los funcionarios que posteriormente a su actuación dieron su conformidad a la por él hecho, bien viéndolo, bien revisándolo, sin que hasta la fecha se haya precisado las consecuencias de tales equivocaciones, ya que el expediente gubernativo no se halla ultimado.

En el acto del juicio se trató del carácter de los documentos aducidos como prueba, desfilando diversos testigos.

Después de informar las partes,

### Revista de los Mercados

## Ha surgido otra queja de los panaderos

Y vaya una vez más nuestro "asombro" por las cosas que se vienen sucediendo alrededor del problema del trigo. No acaba de ponerse en vigor una disposición cuando para dar contenido a las distintas fracciones que hacen juego alrededor de una cuestión tan batalladora surge otra que la agrava, o la contradice. En resumen, que entre unos y otros están tejiendo una fronda de leyes que no va a haber luego humano que la desenmadeje. Que la entienda, ya no le hay.

Por eso no es de extrañar que diariamente surjan quejas de todos los sectores relacionados con el campo. Un día son los labradores, que necesitan vender el trigo y que—por qué hacer metáfora con una realidad tan trágica—el hambre les impele a buscar campos de expansión a su negocio. Que se lleven un año entero con los trojes abarrotados de cereal y si han querido comer han tenido que recurrir al vecino generoso o al usurero despiadado.

Otro día son los fabricantes que se lamentan de que no hay mercados para sus harinas, por existir Comarcas que "permiten" negociar a menos del precio legal, con lo que se crea una competencia ruinosa.

### Hoy son los panaderos

Los panaderos, que han venido hoy de distintos puntos a protestar de que poseyendo trigo, no pueden llevarlo a moler a las fábricas, porque "así lo ha mandado el Gobierno".

De un pueblo de esta provincia—Villarramiel—esta mañana han visitado la Provincial varios representantes del gremio de Panadería. Su situación es crítica hasta el extremo. A cambio del pan que surtían a los labradores éstos les han dado trigo. De veinte mil clases, que ahora tienen ellos almacenado—como han hecho todos los años, como hicieron siempre—esperando poderlo molturar al agotarse sus existencias de harina, con el fin de no paralizar su negocio.

Pero viene el ministro y dice lo siguiente: "Los panaderos no podrán llevar el trigo a molturar a

**González Byass y C.ª I.lda.**  
VINOS Y CONAC  
JEREZ DE LA FRONTERA  
Agente para Palencia, León y sus provincias  
**Manuel Gutiérrez**  
Ordoño II, 16.—LEON  
Teléfono 1.610 Apartado 5

Todos los periodistas encuadrarán a la "Miss" a su "Musa" en un rosario de elogios, que con su fotografía han de dar color a una página de los periódicos locales.

Luego, la preeminencia sobre todas para presidir las fiestas de la Asociación durante el año en que dure su reinado de belleza. Y añadidos a todo esto, todos los ingredientes de una verbena castiza, con Bandas de Música, que lancen al espacio sin cesar los coloridos de sus notas, mientras en el ruedo de la Plaza de Toros, las parejas danzan los bailes de moda; con los clásicos pianillos, los puestos de churrros, el ambiente, sobre todo el ambiente, que ha de llenar una noche feliz y aquí tenemos lo que va a ser el colofón de las Fiestas que los periodistas preparan para honrar la tradicionalidad de la Feria.

¿Está claro? Un día completo, hasta con visperas, las de la función de gala del día 3 en el Principal, juegos Florales, banquete a los poetas y escritores premiados, descubrimiento de la lápida de la calle de Lope de Vega, el Concurso de Corales y la VERBENA DE LOS PERIODISTAS EN HONOR DE LA MUJER PALENTINA.

Adjunto publicamos las bases por que se ha de regir el Concurso del Vestido de cinco pesetas.

**CONCURSO DEL VESTIDO DE CINCO PESETAS**

El concurso se ajustará a las siguientes bases:

Primera. Podrán tomar parte en este Concurso del Vestido de cinco pesetas cuantas señoritas se inscriban previamente en el Palacio de la Moda, Comercio de don Manuel Polo y el "Siglo XX", desde el día 10 hasta el 31 de agosto en que quedará cerrado el plazo de inscripción.

Segunda. Los vestidos que se presenten al Concurso habrán de ser confeccionados en tela y su coste no podrá exceder de CINCO PESETAS.

Segunda. Los vestidos que se presenten al Concurso habrán de ser confeccionados en tela y su coste no podrá exceder de CINCO PESETAS.

Segunda. Los vestidos que se presenten al Concurso habrán de ser confeccionados en tela y su coste no podrá exceder de CINCO PESETAS.

Segunda. Los vestidos que se presenten al Concurso habrán de ser confeccionados en tela y su coste no podrá exceder de CINCO PESETAS.

Segunda. Los vestidos que se presenten al Concurso habrán de ser confeccionados en tela y su coste no podrá exceder de CINCO PESETAS.

# Mussolini piensa aplastar a Abisinia en poco tiempo con un ataque aéreo de masas

## El Emperador de Abisinia está dispuesto a llevar personalmente al Ejército etíope a la lucha

Londres.—Dicen de Roma que Mussolini moviliza un gran Ejército, cuenta sobre todo con las fuerzas aéreas para sus éxitos en Abisinia.

Se declara que el "duce" tiene el propósito de aplastar a Abisinia desde el comienzo de las hostilidades con un ataque aéreo de masas, para lo que dispone de 400 aviones.

Se emplearán primero gases lacrimógenos, y si las autoridades militares italianas se ven obligadas a ello, emplearán también gases tóxicos, clorina y "gas mostaza", aunque harán todo lo posible para evitarlo, teniendo en cuenta la opinión pública universal y por razones de humanidad.

Todos los soldados italianos van provistos de máscaras ligeras contra los gases, fabricadas especialmente para las regiones tropicales. Desde Roma dicen que "El Corriere della Sera" hace notar que Mussolini no se deja ni influenciar, ni intimidar ni apartar de su camino por las intrigas diplomáticas por la Prensa mundial. Sabe que el pueblo italiano se agrupa tras él como un solo hombre, ya que tiene conciencia del alcance histórico de la hora presente. La desgracia política de Naciones ha favorecido mucho los proyectos amenazadores del Negus, y si éste pasa ahora a la acción, no serán Londres ni Ginebra las que retengan sus hordas. Italia está obligada, por lo tanto, a estar armada para hacer frente a toda eventualidad.

EL EMPERADOR DE ABISINIA MANDARÁ LAS FUERZAS EN CASO DE GUERRA

Addis Abeba.—El Emperador de Abisinia, en una entrevista concedida a la Uniet Press, ha expresado la esperanza de que será evitada la amenaza de guerra italo-abisinia y el conflicto será resuelto pacíficamente.

"No hemos cesado nunca de esforzarnos para lograr una solución pacífica. No queremos creer que ésta ha fracasado. Por otra parte, los etíopes defenderán enérgicamente su país, y yo personalmente llevaré al Ejército a la lucha. La tradición etíope sobre la constitución requiere que el Emperador sea el comandante en jefe del Ejército".

Cuando se le recordó que los soldados etíopes no están preparados para una guerra moderna, y no están en estado de resistir el ataque de un material moderno, el Emperador contestó: "Nuestro pueblo está preparado para emprender la sagrada misión de defender su territorio".

Se negó a revelar el número de soldados que cuenta Etiopía, declarando que no se podía facilitar ninguna información de carácter militar. Manifestó el Emperador que las mujeres etíopes acompañarán al Ejército y prepararán la comida para los combatientes y curarán a los heridos.

Se negoció a revelar el número de soldados que cuenta Etiopía, declarando que no se podía facilitar ninguna información de carácter militar. Manifestó el Emperador que las mujeres etíopes acompañarán al Ejército y prepararán la comida para los combatientes y curarán a los heridos.

Se negoció a revelar el número de soldados que cuenta Etiopía, declarando que no se podía facilitar ninguna información de carácter militar. Manifestó el Emperador que las mujeres etíopes acompañarán al Ejército y prepararán la comida para los combatientes y curarán a los heridos.

Se negoció a revelar el número de soldados que cuenta Etiopía, declarando que no se podía facilitar ninguna información de carácter militar. Manifestó el Emperador que las mujeres etíopes acompañarán al Ejército y prepararán la comida para los combatientes y curarán a los heridos.

Se negoció a revelar el número de soldados que cuenta Etiopía, declarando que no se podía facilitar ninguna información de carácter militar. Manifestó el Emperador que las mujeres etíopes acompañarán al Ejército y prepararán la comida para los combatientes y curarán a los heridos.

Se negoció a revelar el número de soldados que cuenta Etiopía, declarando que no se podía facilitar ninguna información de carácter militar. Manifestó el Emperador que las mujeres etíopes acompañarán al Ejército y prepararán la comida para los combatientes y curarán a los heridos.

Se negoció a revelar el número de soldados que cuenta Etiopía, declarando que no se podía facilitar ninguna información de carácter militar. Manifestó el Emperador que las mujeres etíopes acompañarán al Ejército y prepararán la comida para los combatientes y curarán a los heridos.

Se negoció a revelar el número de soldados que cuenta Etiopía, declarando que no se podía facilitar ninguna información de carácter militar. Manifestó el Emperador que las mujeres etíopes acompañarán al Ejército y prepararán la comida para los combatientes y curarán a los heridos.

# LA VIDA EN LOS PUEBLOS

## Villarramiel

La bendición de la bandera de la J. C.

Coincidiendo con las tradicionales Fiestas de la Romería que anualmente se celebran en honor de la Patrona, la Virgen de las Angustias, la Juventud Católica prepara para el día 15 de septiembre próximo, grandiosos actos con motivo de la bendición de su bandera y la constitución de la Comarca de Juventudes, la primera que se establece en esta Diócesis.

Las fiestas prometen alcanzar brillante relieve, como en los años en que la tradición no se había amortiguado con las exigencias de los nuevos tiempos que las hicieron perder su sello típico. Contribuirá a su esplendor el ser mayordomo el destacado hijo de la villa, don José Sánchez.

Los actos organizados por la J. C. se reducirán a dos esenciales: la Asamblea Comarcal y la bendición de la insignia social.

Ya se ha aprobado por la Junta directiva la ponencia de la Asamblea, designándose ponente a don Carlos Serrano; para la clausura a don Severino Prieto y encargado de la presentación de oradores el presidente de la Juventud Católica, don Pablo de la Peña.

Tomarán parte también en el acto don Antonio Salvador, de Palencia, un representante de la U. C. de Santander y otro del Consejo central.

La insignia social que ya estuvo en Santander con don Valentín Giraldo y don Manuel Pérez en el Congreso de Juventudes; en Toledo, con don Pablo de la Peña y el Presidente de los Circuitos de Estudios en la Asamblea Nacional de Juventudes y en Roma, en la Peregrinación nacional del año pasado y ha asistido a numerosas bendiciones de banderas y ha presidido las fiestas de la J. C. en estos tres últimos años, se bendecirá en un acto solemne.

Las señoritas donantes de la bandera, que son 50, se han reunido dejando a la facultad de la J. C., la elección de la madrina y las cuatro damas de honor, que serán designadas el próximo domingo.

Se ha nombrado abanderado durante todo el año y por tanto portador de la insignia durante la bendición, a don Simón Gómez. Con objeto de buscar el mayor contingente de Asambleístas, una

## Torquemada

Un Oficio de gratitud

Dimos cuenta, desde estas mismas columnas, de la conferencia dada en la tribuna de Casa Palentina, de Bilbao, su ilustre presidente honorario, don Atico Gil Balbás.

Dicha disertación tuvo lugar el 25 de marzo del pasado año, constituyendo el éxito a que en su tiempo nos referimos y reconoció también la Prensa de Bilbao.

El texto de la conferencia de don Atico Gil, quedó inédito, como preciado documento sobre la Historia de Palencia, pero el conferenciante ha hecho dos únicas excepciones: una en favor de Casa Palentina, desde la que habló, y otra en favor de Torquemada, pueblo natal del Presidente honorario de la Colonia palentina en tierras de Vizcaya.

El Ayuntamiento de Torquemada, acusa recibo del texto de la Conferencia del señor Gil, en los términos siguientes: "Tengo—dice el oficio—el honor de participar a usted que el Ayuntamiento de mi presidencia, en sesión verificada en 26 de mayo último, acordó lo siguiente: Se dió cuenta por el señor Alcalde de haber recibido un texto o ejemplar que el ilustre y culto abogado de Bilbao, e hijo de esta Villa, don Atico Gil Balbás, dedica al Ayuntamiento, referente a la conferencia desarrollada por el mismo en Casa Palentina, de dicha Villa, el 25 de marzo de 1934, sobre Historia de Palencia, y la Corporación enterada, acuerda se le de las gracias y que dicho texto forme parte de la Biblioteca municipal, a fin de que al ser leída por sus paisanos, conozcamos la Historia de nuestra ciudad y sirva de estímulo y recuerdo de don Atico Gil Balbás.

Y para su satisfacción, bien merecida, se lo comunico, a la vez que le deseo muchos años de vida. Torquemada a 30 de julio de 1935.—El Alcalde, Tomás Adán."

Hé aquí el atento oficio de un Ayuntamiento que sabe corresponder al recuerdo de uno de sus hijos ausentes, que lleva, con su cultura y su valía el nombre de Palencia como bandera de gloria en sus diarios afanes.

El Caballero Comentarista

## Luis G. Monge de Medina

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Y ABOGADO

Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Menéndez Pelayo, 35, segundo, izquierda.

## E. GONZALEZ RUBIO

DENTISTA

(FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA) CONDE DE GARAY, NUM. 11. PALENCIA

Consulta en Astudillo los domingos

## MANTELERIAS LISAS Y BORDADAS

Precios baratísimos

## Casa Polo, Mayor 91

## CARBONES DAVILA

ofrece a sus numerosos clientes, antracitas de las mejores procedencias, como son Sociedad Minera San Luis y Valdehaya (antes Larrea) a verdaderos precios de verano

Antes de efectuar su compra, infórmese en los establecimientos de CARBONES DAVILA

## LUCIO GONZALEZ E. DE MEDINA

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Barrio y Mier, 14, principal PALENCIA

## REPARACION DE AUTOMOVILES

Talleres ARTURO

ARTURO SIMÓN POZA

ESTOS TALLERES TIENEN PERSONAL ESPECIALIZADO EN LA REPARACION DE AUTOMOVILES

Agricultores, se reparan toda clase de motores. CASADO DEL ALISAL, 55 TELEFONO, NUM. 237 PALENCIA

LE INTERESA LEER El Diario Palentino

# La policía se incauta de unos documentos que descubren los planes de reorganización de la C. N. T. En un congreso clandestino celebrado en Madrid, se rechazó la idea de preparar otra revolución

Barcelona.—La Policía sigue trabajando activamente para lograr la detención de pistoleros. A consecuencia de esos trabajos han sido detenidos cuatro significados elementos de la F. A. I., domiciliados en las casas baratas de la barriada de Horta.

Parte de la misma documentación se refiere a un Congreso de la C. N. T., celebrado clandestinamente en Madrid, hace poco tiempo, en el que, por ocho votos contra dos, se acordó no aceptar el ofrecimiento de la Alianza Obrera para preparar un movimiento revolucionario, de lo que se lamentan en dichas cartas, por entender que debió haberse aceptado el ofrecimiento, pues un movimiento de aquella naturaleza, llevado a cabo con la colaboración de la C. N. T., siempre quedaría sometido a la dirección de la Confederación.

Figuran también cartas de afiliados a la F. A. I., residentes en Bilbao, Zaragoza, Madrid, Valencia y otras provincias, en las que se pone de relieve a los detenidos la necesidad de acabar, con los esfuerzos que sea preciso, con la situación precaria que atraviesa la C. N. T., por lo que les estimulan a que preparen lo conveniente para vertebrar una organización que haga posible la cotización entre los obreros por los medios ya conocidos, pues de lo contrario será forzoso disolver los Comités pro presos ante la imposibilidad de poder ayudar a los compañeros encarcelados.

Figuran también cartas de afiliados a la F. A. I., residentes en Bilbao, Zaragoza, Madrid, Valencia y otras provincias, en las que se pone de relieve a los detenidos la necesidad de acabar, con los esfuerzos que sea preciso, con la situación precaria que atraviesa la C. N. T., por lo que les estimulan a que preparen lo conveniente para vertebrar una organización que haga posible la cotización entre los obreros por los medios ya conocidos, pues de lo contrario será forzoso disolver los Comités pro presos ante la imposibilidad de poder ayudar a los compañeros encarcelados.

## Clinica Dental Modernísima

— DE — F. VIVAR IBEAS

MEDICO — DENTISTA — PUERICULTOR

Exodontólogo del Centro Sanitario de Higiene de Pontevedra

# BANCO HERRERO

OVIEDO PALENCIA

CONSEJO DE ADMINISTRACION

Don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero

Consejero, Excmo. Sr. don Manuel M. de Azcoitia Herrero

Sucursales: León, Zamora, Arriondas, Astorga, Benavente, Boal, Cangas del Narcea, Cangas de Onís, Colunga, Cudillero, Grado, Infesto, La Felguera, Luarca, Llanes, Mieres, Moreda, Nava, Navia, Pola de Allande, Pola de Laviana, Pola de Lena, Pola de Siero, Pravia, Ribadeo, Ribadesella, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Trubia, Vegadeo, Villaviciosa.

CUENTAS CORRIENTES CON INTERES CAJA DE AHORROS COMPRA-VENTA DE TODA CLASE DE VALORES

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

## ESTILOGRAFICAS

MAJOR SURTIDO Y LOS MEJORES PRECIOS

Todo lo que V. necesite para un escritorio, lo encontrará en la

PAPELERIA - IMPRENTA ALBIÑO R. ALONSO

MAJOR PRAL., 79, -- PALENCIA

# LA HERNIA NO EXISTE

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado Super Compresor HERNIUS Automático, maravilla mecano científica que sin trabas ni tirantes, sin peso, sin molestias y ocupando un solo centímetro en el cuerpo retiene y reduce hasta la nada toda clase de hernias por antiguas y voluminosas que sean en ambos sexos y en todas las edades.

Herniado. La salud no tiene espera, consúltenos su caso y le orientamos gratuita y desinteresadamente, eviándole el peligro de comprar uno de los muchos bragueros y vendajes contruístidos en serie y que sólo agravarían su dolencia.

Visita en PALENCIA el domingo día 11 de agosto en el Hotel Central de nueve mañana a seis tarde solamente.

IMPORTANTE: Nuestro Agente especialista recibirá gratis en: VALLADOLID el lunes día 12 de agosto en el Hotel Francia; en BURGOS el martes día 13 de agosto en el Hotel Norte Londres.

# ANUNCIOS ECONOMICOS

## AVENTADORA "BARUQUE"

es la mejor y más ligera. Ahorra muchos jornales. Aunque os parezca pronto, debéis comprarla ahora porque os costará mucho menos que en verano. Concedo muchos plazos a quien no pueda pagarla al contado. Manuel Rodríguez Martín. Vado-Cervera. 4

## VACAS de leche, procedentes de la Montaña, hoy llega un vagón de vacas y novillas recién paridas para la venta, se cambian por vacas de desecho y se dan facilidades de pago. Para tratar con Agustín Andrea, junto al parador de Juan el Zurro, Casado del Alisal.

## AMA DE CRIA, casada, de 25 años de edad, leche de cuatro días desea criar en su casa. Dirigirse a Manuel Hoyos Hoyos, en Paredes de Nava.

## OCASION. Vendo motor industrial a gasolina, 3 H. P., otro eléctrico, tres caballos y otro monofásico, un cuarto caballo. Razón, calle Martínez de Azcoitia, número 15 (antes San Francisco), taller.

## SE VENDE una mula a toda prueba, edad 8 años; un macho de 8 años, alzada 5 dedos, también a toda prueba. Para verlos y tratar, Camino de Torrecillas, Huertas bajas. Andrés Rodríguez.

## VENDO balaustrada artística y tachada comercio, cuatro huecos 6,50 X 4,50 altura, procedente antigua droguería Espejel. Vendo puertas, ventanas, vidrieras y maderas y materiales de desmonte. Casa Martín, Mayor, 78.

## FORD, modelo T., cerrado, cuatro puertas, bien calzado, funcionando perfectamente, se vende de barato; Mayor principal, 76.

## COMPRO, VENDO, CAMBIO. automóviles usados, Admito coches para su venta. Garage gratis. Auto-Volta, Mayor Principal, 123.

## ARRIENDO el garage Ortega o se admiten autos. Informará Herminio Ortega, Hotel Central. Palencia.

## ¿Quién paga el anuncio?

Un inteligente comerciante, asegura que el importe de los anuncios, que constantemente publica, los satisface el competidor que no anuncia, porque la utilidad de lo que el anunciante vende, la obtiene a costa del rival que nada gasta en publicidad. El anuncio siempre es productivo cuando se utiliza en periódico de una gran circulación.

## EL ANUNCIO MAS BARATO ES EL MAS CARO

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

## JOVEN CULTO, mucha práctica contabilidad, partida doble, caja, oficina, sección análoga, solicita empleo. Máximo Arnáiz Dibildos, Melgar de Fernamental, (Burgos).

## LOCAL

Se arrienda para almacenar paja de nueve metros por dieciocho. Informarán en Mayor Antigua, 2, Palencia.

## BODEGA

Se arrienda con envases para tres mil trescientos cántaros de vino, en perfecto estado, con su lagar y prensa nueva, de último modelo y demás utensilios para la elaboración del vino. Informarán en Mayor Antigua, 2, Palencia.

## VELDADORA con motor, se desea en arriendo. Ofertas al apartado 55. Palencia.

## VINAGRE DE VINO se vende por litros y cántaros en la droguería de Dámaso García, calle Mayor, número 130.

## CICLISTAS!

Sigue siendo "CASA NEIRA" la más surtida y económica en Bicicletas, accesorios, cámaras, cubiertas y reparaciones. ¡ALERTA! No se deje usted engañar por anuncios momentáneos. Para Bicicletas de calidad: "EGO", "HISPANO" o "G. A. C." Para accesorios "CASA NEIRA", para reparaciones "CASA NEIRA".

## CASA EN VENTA, Avenida del Obispo Barberá, número 22. Para tratar Pablo Iglesias, número 3. Palencia.

## CAZADORES

Las municiones han bajado. Perdigon brillante, kilo a pesetas 1,80. Cartuchos rojos "Orbea", pistón tres fuegos, calibre, 16 T. Pato, a pesetas 6,80 el ciento y calibre 12, a pesetas 7. Completo surtido en pólvoras: Mullerite, Clermonite Fulgor, T. Diamond, Roctwell, K. S. G., U. E. E., Ciervo, F. F. F., T. Inglés. Escopetas rifles y demás accesorios de caza a precios sin competencia posible. Almacenes de Nicolás de Lomas

## "La Higiénica"

PELUQUERIA Mayor, 107. Pelos lavados de cabeza lociones. LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Noticias de primera hora

En San José de Costa Rica ha sido hoy operado, felizmente, de la apendicitis que se le declaró al aterrizar, el aviador Juan Ignacio Pombo Gil Robles prepara un proyecto de educación pre-militar, que se aplicará a todos los ciudadanos desde el período escolar

POMBO YA HA SIDO OPERADO
Madrid.—Según noticias recibidas por su familia, el aviador Pombo ha sido operado esta mañana felizmente en San José de Costa Rica, del ataque de apendicitis que sufrió ayer al aterrizar de Panamá.

A. GARCIA SINOVA
OCULISTA
Ayudante de Clases prácticas de la Facultad de Valladolid. Consulta diaria de 10 a 1 y de 3 a 6 Menéndez Pelayo, 6, 8 y 10 Palencia

que se había sumado entusiásticamente toda la ciudad. Los médicos estimaron que se debía operar urgentemente, y así se ha hecho hoy a primera hora.

Este era el segundo ataque de apendicitis que ha sufrido Juan Ignacio.

Según el dictamen facultativo, Pombo podrá ser dado de alta dentro de ocho días y dentro de diez podrá reanudar el vuelo a Méjico, para el que sólo le faltan cubrir dos etapas.

INAUGURACION DEL MONUMENTO A GONZALEZ TABLAS

Ceuta.—A mediodía ha tenido lugar hoy la inauguración del monumento al teniente coronel, González Tablas.

R. Gutiérrez Cabeza
Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Mayor Pral., 142, 2.º, Palencia

autoridades civiles y militares. El general Millán Astray pronunció un emocionado y patriótico discurso ensalzando las dotes del teniente coronel González Tablas, y mostrándose satisfecho del homenaje póstumo que le rendía la ciudad del Estrecho.

El alcalde se asoció al acto en nombre de Ceuta, descubriendo a continuación la estatua la hija mayor del teniente coronel González Tablas a los acordes del Himno Nacional.

Las tropas desfilaron entre los aplausos del público y vitores a España, a la República y al teniente coronel González Tablas.

A continuación se celebró en el muelle el homenaje a las fuerzas que estuvieron en Asturias durante

rante los sucesos, regalando el alcalde en nombre de la ciudad una placa de plata a cada Unidad expedicionaria.

Nuevamente desfilaron las tropas, aplaudiéndose a todos los Cuerpos especialmente a la Guardia civil.

El Ayuntamiento obsequió con un "lunch" a los elementos oficiales.

CONTRA OTROS ATRACADORES EN CORDOBA
Córdoba.—El Tribunal de Urgencia ha juzgado esta mañana a Eduardo Roldán y Manuel Luque que asesinaron, después de robarle a un propietario de Carcabuey. Aprovechando las tinieblas de la noche penetraron en su domicilio, y después de apoderarse de determinada cantidad de dinero, como el propietario asaltado intentara reclamar auxilio, lo estrangularon bárbaramente.

El fiscal pidió para ambos procesados la pena de muerte.

El Tribunal dictó sentencia condenando a 28 años de prisión.

PROYECTOS DEL MINISTERIO DE LA GUERRA

Madrid.—Una personalidad del ministerio de la Guerra, muy ligada al señor Gil Robles, refiriéndose a la labor que éste realiza en el departamento, ha dicho:

—Si algún día podemos llegar a decir el estado en que se hallaba en España el Ejército, las gentes no saldrán de su asombro.

El ministro se ha rodeado de colaboradores meritísimos y en poco tiempo se ha podido realizar una obra considerable.

Todos los decretos publicados en la "Gaceta" han sido llevados inmediatamente a la práctica, como ocurre con el de los "descongelados", que ha venido a remediar tantas injusticias.

Ahora se procede a la revisión de mandos.

También está en marcha la ley de voluntariado. El espíritu de esta reforma alcanza términos trascendentales, pues se pretende llegar a constituir en cada unidad militar un núcleo de carácter permanente de reclutas. Esos núcleos voluntarios evitarán los actuales períodos de baja en el nivel eficaz de cada unidad.

MORO
Especialista en Niños
MEDICINA GENERAL
RAYOS X
Rayos ultravioleta
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Muro, 21, 2.º izquierda
PALENCIA

La Unión y El Fénix Español
COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS
Fundada en 1864 Alcalá, 43, Madrid
Incendio, Accidentes, Transportes Robo y Tumulto popular. Condicionado nuevo y más ventajoso para pólizas de VIDA
GARANTÍAS
CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS EFECTIVAS
Completamente desembolsado
Reservas técnicas y matemáticas... Ptas. 85.276.355,45
Reservas libres y Fianzas... Ptas. 35.380.843,09
Total de Reservas y Fianzas. Ptas. 120.657.198,54
Esta gran Compañía ESPAÑOLA ha satisfecho por siniestros de incendios en el AÑO 1935, en España, Marruecos y Portugal, la considerable suma de
PESETAS 7.378.834,92
No hay demostración más evidente de la importancia de una Compañía y del vasto desarrollo de sus operaciones.
Subdirector en Palencia
Don Higinio Martínez de Azcoitia
Oficinas: Mayor pral., 186
Siniestros de Incendio pagados desde 1865 a 1931
PESETAS: 596.700.810,61

Apenas se abran las Cortes se presentará un proyecto de educación pre-militar, que alcanzará desde el período escolar hasta la edad de entrar en filas.

OCULISTA
YAGÜES GARCIA
de la Beneficencia Municipal
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
BOCA PLAZA 4. 1.º PALENCIA
(FRENTE AL SIGLO XX)

por maniobras y escuelas prácticas. Esta es la única forma de que pueda constituirse en España una reserva militar efectiva y eficaz.

Asimismo llevará el ministro a las Cortes el proyecto de movilización y una nueva distribución militar de España, ajustada a un criterio estratégico más racional que el vigente. Posiblemente como consecuencia de esta nueva distribución militar, se propondrá la creación de una nueva División reforzada.

Con toda esta vasta reorganización está relacionado el estudio que se hace de los empleos y organización de los oficiales de complemento. Estos tendrán una educación práctica, con el fin de alentar el estrechamiento de lazos con la oficialidad profesional. Los servicios de la oficialidad de complemento seguirán siendo gratuitos.

En breve se publicará en la "Gaceta" una disposición, relativa al empleo, fabricación y técnica combativa de gases.

También se reorganizarán los carros de asalto.

El ministro se propone llegar a la reforma del uniformamiento, construcciones de cuarteles y mejoras en las retribuciones del Ejército, con un criterio equitativo y justo.

PROXIMO MITIN NACIONALISTA EN EIBAR

San Sebastián.—El gobernador civil ha autorizado la celebración de un mitin de afirmación nacionalista, que se celebrará en Eibar, con motivo de la inauguración de los nuevos locales del partido nacionalista. Dicho acto tendrá lugar en la plaza de toros y tomarán parte los diputados señores Aguirre y Trujío, que hablarán en castellano, y la señorita Urcelay, que lo hará en vascuense.

JOE LOUIS, EL NEGRO, VENCE POR "K. O." A LEVINSKY

Chicago.—Joe Louis venció a King Levinsky, por "k. o." técnico en el primer asalto. EN EL VUELCO DE UN AUTOCAR RESULTA UNA MUJER MUERTA Y OTRAS GRAVEMENTE HERIDAS

San Sebastián.—Cerca de Deva, un "autocar" de la matrícula de Bilbao que llevaba doce viajeros, cayó por un terraplén, resultando muerta Fermína Gayo, de sesenta y cuatro años y gravemente herida María Martínez Gayo, de treinta y dos.

También sufrió heridas menos graves Gumersinda Gayo Beltrán, de 65 años y Carmen Martínez Gayo. El chófer del vehículo quedó detenido.

CAMIONES DODGE GARAGE HUDSON
A. Casado del Alisal, 28 y 30
PALENCIA

Registro civil

DEFUNCIONES
María Antolín Ballesteros, de 13 años, A. Maura, 47.
Rosario Ortega Herrero, de 22 años, soltera, A. Paraiso, 4.
Céferino de Cea Gago, de 79 años, viudo, Hospital.

NACIMIENTO
Eleuteria López Arranz, de Santiago y Eleuteria, Pablo Iglesias, 145.

LA VUELTA CICLISTA AL PAIS VASCO

Bartali gana la segunda etapa

Vitoria.—A las ocho y media de la mañana se dió la salida a los corredores que participan en la Vuelta Ciclista al País Vasco. La etapa que se corría hoy, entre Vitoria y Pamplona, tenía de recorrido 150 kilómetros.

En la meta de salida lo mismo que durante todo el trayecto número público presenciaba el paso de los corredores, prorrumpiendo al pasar aquellos en calorosos vitores y aplausos.

A la salida el tiempo amenazaba lluvia. Un fuerte viento impedía el avance del tren, que desde la salida parecían querer impulsar

Quando su estómago funcione mal...
...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.
En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

los "routiers" los cuales fueron en pelotón hasta cerca del alto de la Peñacerrada, cuesta puntuable en el Premio de la Montaña.

Al llegar a las proximidades de dicha cima, se originó una lucha tenaz entre el madrileño Berrendero, el italiano Bartali, el francés Gianello, y el español Vicente Trueba.

En una formidable arrancada se destacó Berrendero, que coronó el Puerto en primer lugar, a 100 metros de distancia de los demás corredores.

A la hora anunciada, comenzaron a llegar éstos a la meta.

Lo mismo que a la salida, numeroso público permanecía estacionado a su derredor, ovacionando a los que iban pisando la cinta.

Casi al mismo tiempo entraban en la meta el italiano Bartali y el madrileño Berrendero.

Después llegaron Gianello y Vicente Trueba, y a continuación en distintos grupos los demás corredores.

La clasificación de la etapa es la siguiente:
1. Bartali, en 5 horas, 13 minutos, 58 segundos.
2. Berrendero, en el mismo tiempo.
3. Gianello.
4. Vicente Trueba.
5. Ezquerria.
6. Luciano Montero.

¡YA ESTA AHI!

En aguas de Tenerife hace su aparición un monstruo marino horripilante, sin ojos y con unos colmillos imponentes

Tenerife.—En la playa del Medano, situada al Sur de la isla, apareció un monstruo marino de especie no vista en estas latitudes. Apareció solamente la cabeza y algunas vértebras cervicales, midiendo unos tres metros y medio de longitud y presentando la masa carnosa sin escamas y de ojos invisibles. El aspecto era horripilante, teniendo grandes colmillos, diferentes a los de las ballenas. Los profesores naturalistas se han dedicado al estudio para descubrir la especie del monstruo.

Noticias de última hora

El Gobierno se ocupó hoy de los daños producidos por las tormentas, acordando redactar un proyecto de ley estableciendo el seguro obligatorio de Constitución de un Comité Nacional de Defensa pasiva de población civil para el caso de posibles ataques aéreos

EL CONSEJO DE HOY

Madrid.—Esta mañana se celebró Consejo de Ministros en la Presidencia.

La reunión duró desde las diez y media de la mañana hasta las dos menos cuarto de la tarde.

A la salida el titular de Comunicaciones entregó a los periodistas la nota del Consejo con los decretos aprobados. Dice así:

Agricultura.—Decreto aprobando el Reglamento de aplicación de la Ley de 27 de marzo de 1935, sobre los baldíos de Alburquerque, hasta que este asunto esté informado definitivamente por el Consejo de Estado.

Dando normas para la interpretación del apartado B, número 2, de la disposición transitoria de la Ley de Arrendamientos Rústicos, referente a las labores de barbecho empezadas para el próximo año.

Marina.—Autorizando al ministro para adquirir por concurso un lote experimental de cien bombas hidrostáticas.

Gobernación.—Normas para el ingreso de tropas en la Guardia civil, admitiéndose a los que lleven tres años de servicio en filas.

Justicia.—Creando con carácter transitorio la Sala Séptima del Supremo.

Combinación de magistrados. Propuesta de libertad condicional para 32 reclusos.

Modificando el decreto que fija la limitación de procuradores en distintas poblaciones.

Obras Públicas.—Expediente de mejoras comerciales en el puerto de Mahón.

Subvencionando a don Francisco Zorrilla Arroyo para que convierta en regadío 32 hectáreas de su propiedad cercanas al río Duranton (Segovia).

Distribución de crédito a las Compañías ferroviarias subvencionadas por el Estado.

Instrucción Pública.—Modificando el artículo quinto del Reglamento de oposiciones a cátedras de Institutos Nacionales.

Industria.—Autorizando la importación de materiales con destino a los barcos que se construyen para Méjico.

Proyecto de decreto sobre ordenación y régimen del Sindicato del plomo de Linares.

Trabajo.—Proyecto regulador de las Cajas de Trabajo.

Propuesta de la Junta del Paré concediendo 200.000 pesetas para

CAMIONES FARGO GARAGE HUDSON
A. Casado del Alisal, 28 y 30
PALENCIA

la continuación de las obras del Palacio de Comunicaciones.

Situación creada en las minas de Riotinto por el despido de obreros.

Guerra.—Proyecto de ley aplicando la de 26 de septiembre de 1931 a los trabajadores españoles que se encuentren en el extranjero.

Autorizando al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de Ley sobre reversión al Estado del cerro de Santa Catalina de Gijón.

Proyecto de decreto constituyendo bajo la presidencia del señor Lerroux, un Comité nacional de Defensa pasiva de la población civil, para el caso de un posible ataque aéreo. A este Comité pertenecerán también los ministros de Obras públicas, Guerra, Marina e Instrucción.

Decreto referente al destino del profesorado de los Centros de enseñanza.

adquisición de estaciones de radio de vanguardia.

Presidencia.—Adquisición de autos y camiones con destino a la Aviación militar.

Resolviendo una cuestión de competencia entre la Audiencia y la Delegación de Hacienda de Valladolid.

Después del señor Lucía abandonó el despacho presidencial el señor Casanueva, quien dijo a los periodistas que inmediatamente procedería al nombramiento de los magistrados que han de integrar la nueva Sala del Supremo, con objeto de que a fin de mes, cuando vuelvan a funcionar los Tribunales, pueda estar ya constituida y actuando.

El señor Dualde habló con los informadores de las matrículas gratuitas para el ingreso en los Centros docentes de Segunda Enseñanza. A fin de evitar que los expedientes que para lograr dicha concesión oficial, valgan más que las matrículas que se solicitan, se dispondrá que en lugar de las certificaciones de Hacienda, baste una certificación del padre de familia, declarando que no posee bienes ni industrias que paguen contribución al Estado. Dichas certificaciones o declaraciones tendrán el carácter de documentos públicos, por lo que las falsedades que en ellas se cometan serán castigadas.

Se ha nombrado en el ministerio de Hacienda un funcionario para cada Departamento y por cada ministerio para que ellos preparen un proyecto de reorganización de servicios que ha de quedar terminado antes del día 20 del mes actual.

Del 20 al 30 ese proyecto

ordinario, que es el correspondiente en la nota oficiosa.

Finalmente trataron de la Ley de Restricciones. El ministro de Hacienda expuso las normas generales del acuerdo adoptado por la Ponencia.

Se ha nombrado en el ministerio de Hacienda un funcionario para cada Departamento y por cada ministerio para que ellos preparen un proyecto de reorganización de servicios que ha de quedar terminado antes del día 20 del mes actual.

Del 20 al 30 ese proyecto

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)
Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS.
Venta en Farmacias. Pídanlo en las Farmacias de Madrid. MADRID

tigadas con severas sanciones a más de la pérdida de los derechos de matrícula.

También se publicará un decreto referente a la concesión de las mismas matrículas a los alumnos que tengan otros hermanos cursando estudios.

Antes de dictarse ambas disposiciones, el ministro piensa consultar a los Directores de Enseñanza.

El señor Lucía facilitó la referencia en los siguientes términos: La primera parte del Consejo estuvo a cargo del Presidente, quien dió cuenta de los más importantes asuntos que se le han planteado en la presente semana. Son éstos:

Solicitud de los parraleros de Almería. Otra de los viticultores de Andalucía sobre las dificultades de exportación de la uva de mesa a Alemania.

Instancias de los Ayuntamientos de Ceuta y Melilla sobre la procedencia de impuestos extraordinarios.

Petición de Compañía "Sam" ante la competencia de otras casas extranjeras. Este asunto se estudiará detenidamente por afectar a numerosas familias campesinas de la montaña.

Protesta del Ayuntamiento de Oviedo por el reportaje del "Diario de Madrid" sobre los sucesos de octubre.

Con motivo de la situación de La Solana, se planteó en toda su amplitud el problema de las cosechas perdidas a causa de las tormentas y pedriscos. El ministro de Agricultura presentó a sus compañeros una estadística que comprende 291 pueblos de 37 provincias. Para buscar una solución a este asunto se nombró una Ponencia que formarán los ministros de Agricultura y Trabajo. Se tratará de ir al seguro obligatorio,

recordando el seguro obligatorio, acordando redactar un proyecto de ley estableciendo el seguro obligatorio

encargándose al ministro de Hacienda, que redacte el proyecto.

En virtud de ciertas peticiones de préstamos de los Sindicatos de Mérida, se estudiará el establecimiento de un Banco de Crédito Nacional Agrícola.

Después de terminar su intervención el jefe del Gobierno, los ministros se ocuparon del despacho.

CAMIONES FIAT GARAGE HUDSON
A. Casado del Alisal, 28 y 30
PALENCIA

ordinario, que es el correspondiente en la nota oficiosa.

Finalmente trataron de la Ley de Restricciones. El ministro de Hacienda expuso las normas generales del acuerdo adoptado por la Ponencia.

Se ha nombrado en el ministerio de Hacienda un funcionario para cada Departamento y por cada ministerio para que ellos preparen un proyecto de reorganización de servicios que ha de quedar terminado antes del día 20 del mes actual.

Del 20 al 30 ese proyecto

ordinario, que es el correspondiente en la nota oficiosa.

Finalmente trataron de la Ley de Restricciones. El ministro de Hacienda expuso las normas generales del acuerdo adoptado por la Ponencia.

Se ha nombrado en el ministerio de Hacienda un funcionario para cada Departamento y por cada ministerio para que ellos preparen un proyecto de reorganización de servicios que ha de quedar terminado antes del día 20 del mes actual.

Del 20 al 30 ese proyecto

ordinario, que es el correspondiente en la nota oficiosa.

Finalmente trataron de la Ley de Restricciones. El ministro de Hacienda expuso las normas generales del acuerdo adoptado por la Ponencia.

Se ha nombrado en el ministerio de Hacienda un funcionario para cada Departamento y por cada ministerio para que ellos preparen un proyecto de reorganización de servicios que ha de quedar terminado antes del día 20 del mes actual.

Del 20 al 30 ese proyecto

ordinario, que es el correspondiente en la nota oficiosa.

Finalmente trataron de la Ley de Restricciones. El ministro de Hacienda expuso las normas generales del acuerdo adoptado por la Ponencia.

Se ha nombrado en el ministerio de Hacienda un funcionario para cada Departamento y por cada ministerio para que ellos preparen un proyecto de reorganización de servicios que ha de quedar terminado antes del día 20 del mes actual.

Del 20 al 30 ese proyecto

ordinario, que es el correspondiente en la nota oficiosa.

Finalmente trataron de la Ley de Restricciones. El ministro de Hacienda expuso las normas generales del acuerdo adoptado por la Ponencia.

Se ha nombrado en el ministerio de Hacienda un funcionario para cada Departamento y por cada ministerio para que ellos preparen un proyecto de reorganización de servicios que ha de quedar terminado antes del día 20 del mes actual.

Del 20 al 30 ese proyecto

ordinario, que es el correspondiente en la nota oficiosa.

Finalmente trataron de la Ley de Restricciones. El ministro de Hacienda expuso las normas generales del acuerdo adoptado por la Ponencia.

Se ha nombrado en el ministerio de Hacienda un funcionario para cada Departamento y por cada ministerio para que ellos preparen un proyecto de reorganización de servicios que ha de quedar terminado antes del día 20 del mes actual.

Año LI PERI

Ciertos s (Francia), organizado fundan en e movimientos pueblos más

En Brest meros motin lidos a los zándose a v quierda.

El arsenal nes de defe tado, donde virtud de la llamiento en financiera, se larios, igual ron los pri mantenimien sin trabajo extremos. E tando muerta

Los órga ha huelga g móvil de la rigen su pu gastos del E dente. En e se trata de lentos, prepa lación.

La situa Brest, es u ro de pólvor político fom do el proveo organizado

La Prem a las fuerz ganicen un timia de he de Francia destruir las celo de las no es esto situación de que vivir e volucionario zación socia ta de algo ción rojo.

Entre repar p

Toronto, tabeada e milia para nía más hij el premio c lares, se h sión de las partirse dic base amiste a que han peidoras, el premio cual sea la instancia.

Una vez mente la c madres ha que la c como hasta el honor c

GI la ciudad

haya dado rdo de c el día 31 d Este "in inspirado ller, rico d 31 de octu dio millón dre que tu los diez a pués de su Durante desde 1926 madre cor intensas, lle mento a v de violenci cluso a am en relacio premio.

Sin emb peidoras l parece que dinero par estuvieran mio deber compensa do a un a

La mad de esta or nora Lilly catorce hi han nacid

Recordatorios de la Primera Comuna

Vea el nuevo muestrero que presenta la imprenta de EL DIARIO PALENTINO